

Περιεχόμενα

1. ΣΕΒΟΝΤΑΙ ΤΗΝ ΕΠΙΛΟΓΗ ΤΟΥ ΚΑΘΕ ΠΟΛΙΤΗ ;	<u>ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ 31/07/2021 σελ.4</u>
2. ΤΕΠΑΚ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΗ ΜΕΛΕΤΗ ΒΙΟFOODPACK	<u>ΑΛΗΘΕΙΑ 31/07/2021 σελ.20</u>
3. ΝΕΟΛΑΙΑ ΔΙΑΦΗΜΙΣΗ	<u>ΧΑΡΑΥΓΗ 31/07/2021 σελ.36</u>
4. Η ΠΕΟ ΚΑΛΕΙ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΝΑ ΑΝΑΚΑΛΕΣΕΙ ΤΗΝ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΗΣ...	<u>ΧΑΡΑΥΓΗ 31/07/2021 σελ. 1,10</u>

1. ΣΕΒΟΝΤΑΙ ΤΗΝ ΕΠΙΛΟΓΗ ΤΟΥ ΚΑΘΕ ΠΟΛΙΤΗ ;

Μέσο: ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 31/07/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 31/07/2021

Σελίδα: 4



ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ

Του Άριστου Μιχαηλίδη

Σέβονται την επιλογή του κάθε πολίτη;

Η Επίτροπος Διοικήσεως και Προστασίας Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων σε μια εμπειροπαιτωμένη έκθεση για τα μέτρα κατά της πανδημίας, σημειώνει ότι «πρέπει να διασφαλιστεί ότι τα εκάστοτε μέτρα που λαμβάνονται για καταπολέμηση της πανδημίας, ειδικά εκείνα που προνοούν για περιορισμό ατομικών δικαιωμάτων των πολιτών, τηρούν, σε κάθε περίπτωση, τις αρχές της αναγκαιότητας, της αναλογικότητας και της μη διάκρισης». Από την άλλη, ανακοινώνοντας τα νέα μέτρα ο υπουργός Υγείας, σημειώνει ότι «είναι αποφάσεις που σέβονται την επιλογή του κάθε πολίτη». Ποια είναι η πραγματικότητα; Ότι είναι αποφάσεις που δεν σέβονται την επιλογή όσων δεν θέλουν να εμβολιαστούν. Η αρχή της μη διάκρισης, που σημαίνει η Επίτροπος, έχει εξαφανιστεί εδώ από καιρό.

Χωρίς περιστροφές, όπως και κατά τις προηγούμενες αποφάσεις, το κράτος δικαίου παίρνει μέτρα που έχουν σκοπό να αναγκάσουν, κάποια και να εκβιάσουν, τη μερίδα των πολιτών που επιλέγουν να μην εμβολιαστούν. Λάθος τους, αν ενδιαφέρει κανέναν η γνώμη μου, αλλά είναι επιλογή τους.

Όταν ο Αρχιεπίσκοπος απειλεί με απολύσεις και η Κυβέρνηση αποφασίζει διακρίσεις πολιτών, έρχεται ο φαύλος κύκλος

Και δεν μιλώ, ασφαλώς, για εκείνους που μπορεί εύκολα να ενταχθούν στην κατηγορία των συνωμοσιολόγων ή για τους αρρωστημένα φανατισμένους τραμπούκους, που παίρνουν όλους τους άλλους στο λαμό τους. Αυτούς ειδικά ούτε με κραπικούς εκβιασμούς, ούτε με επιστημονικά επιχειρήματα μπορεί κανείς να τους κάνει να αλλάξουν γνώμη. Είναι πεπεσμένοι βαθιά στο όσο μυαλό έχουν, ότι

αυτοί κατέχουν την πάσα αλήθεια κι όλοι οι άλλοι είναι πληρωμένα όργανα του διαβόλου ή του Μπιλ Γκέιτς ή της Ούρουουλα Φον ντερ Λάιεν.

Είναι, όμως, μια άλλη μερίδα πολιτών οι οποίοι είτε δεν ενημερώθηκαν σωστά, είτε μπερδεύτηκαν με τις αντιφάσεις που βομβαρδίζομαστε ενάμιση χρόνο τώρα, και διστάζουν ή και το αποφάσισαν ότι δεν θέλουν να εμβολιαστούν. Από τη στιγμή που η απόφαση του κράτους είναι πως ο εμβολιασμός είναι εθελοντικός, οφείλει το κράτος έμπρακτα να σεβαστεί την επιλογή αυτών των πολιτών του. Όταν οι αποφάσεις δημιουργούν συνθήκες εκθροικής για αυτούς, δεν τους σέβεται. Κι αυτό κάνει η κυβέρνηση. Ακόμα και η κατάργηση των δωρεάν rapid test αυτό δείχνει. Εδώ κι ένα χρόνο κάνουν δεκάδες χιλιάδες δωρεάν τεστ, αλλά τα καταργούν όταν γίνονται υποχρεωτικά μόνο για τους ανεμβολίαστους. Οι εργαζόμενοι, ειδικά, θα τα χρειάζονται κάθε τρεις μέρες και θα τα πληρώνουν. Προφανώς για να αναγκαστούν στο τέλος να κάνουν εμβόλιο.

Στα Ψηφίσματα 2361 (2021) και 2383 (2021) της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του ΣτΕ, στα οποία παραπέμπει και η Επίτροπος Διοικήσεως, εκφράζεται η θέση ότι ο εμβολιασμός κατά του COVID-19 δεν είναι υποχρεωτικός και κανείς δεν πρέπει να πιέζεται πολιτικά, κοινωνικά ή με άλλον τρόπο να εμβολιαστεί, εάν δεν το επιθυμεί. Αυτό συμβαίνει στην Κύπρο; Αντίθετα, ολοφάνερα δημιουργείται ένας κλοιός με κυβερνητικές αποφάσεις για να πιεστούν κοινωνικά και πολιτικά να εμβολιαστούν όσοι δεν επιθυμούν. Γιατί είναι λάθος αυτό; Διότι αυτό δημιουργεί συνθήκες καταπίεσης σε βάρος μιας μερίδας πολιτών, αλλά και συνθήκες φανατισμού μεταξύ των πολιτών. Ήδη, πολλοί λένε «καλά να τους κάνουν αφού έχουμε πανδημία». Έχει συνέπειες, όμως, η μνησικακία. Η πιο κραυγαλέα, μάλιστα, εκφράστηκε με μεγάλη επιπολαιότητα από τον ίδιο Αρχιεπίσκοπο ο οποίος δήλωσε ότι θα απολύσει όσους εργαζόμενους στην Αρχιεπισκοπή δεν εμβολιαστούν.

Είναι σίγουρο ότι υπάρχουν κι άλλοι εργαζόμενοι που αντιμετωπίζουν προβλήματα στην εργασία τους, λόγω του ότι δεν εμβολιάζονται. Είτε απολύονται, είτε δεν προλαμβάνονται οι νεοεισερχόμενοι στην αγορά εργασίας, είτε τους βλέπουν με μισό μάτι και τους περιθωριοποιούν... Είναι απάρδεκτα φαινόμενα και προκαλούνται ακριβώς επειδή η Κυβέρνηση και διάφοροι οργανισμοί που παρεμβαίνουν δίνουν το μήνυμα ότι όποιος δεν εμβολιάζεται είναι εκθροός της κοινωνίας. Εκθροός της κοινωνίας μπορεί να είναι οι λεγόμενοι ψεκασμένοι, αλλά όχι γενικά οι ανεμβολίαστοι. Χρειάζεται να ενημερωθούν, να πειστούν, να καλυφθούν οι αμφιβολίες τους, αλλά όχι να εκβιαστούν και να περιθωριοποιηθούν. Αλλοίμονο στην κοινωνία που θα μπει σε αυτό τον φαύλο κύκλο του φανατισμού. Και φοβάμαι ότι η δική μας μπήκε ήδη.

Υ.Γ. Όταν ξεκίνησε η εκστρατεία για τους εμβολιασμούς, μας έλεγαν ότι χρειάζεται να εμβολιαστεί το 70% του πληθυσμού για να αντιμετωπιστεί δραστηρικά η πανδημία. Προχτές, η Χριστίνα Γιαννάκη έλεγε με περηφάνια ότι ήδη «έχουμε ξεπεράσει με την πρώτη δόση το 73%, με δεύτερη δόση πέραν του 64%». Η πρωτοβουλία του **TEPIAK** με το walk-in μπορεί να μεταφερθεί σε όλα τα πανεπιστήμια, μπορεί και στα στρατόπεδα και σε άλλους χώρους για μαζικούς εθελοντικούς εμβολιασμούς και σύντομα θα ξεπεράσουμε κατά πολύ τους στόχους της ανοσίας (αν υπάρχει κάτι τέτοιο). Δεν υπάρχει λόγος να συνεχίζεται η καθ' όλα προβληματική επιθετικότητα κατά των ανεμβολίαστων.

2. ΤΕΠΑΚ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΗ ΜΕΛΕΤΗ BIOFOODPACK

Μέσο: ΑΛΗΘΕΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 31/07/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 31/07/2021

Σελίδα: 20



ΤΕΠΑΚ: Πρόσκληση συμμετοχής στη μελέτη BIOFOODPACK

Το Διεθνές Ινστιτούτο Κύπρου για την Περιβαλλοντική και Δημόσια Υγεία του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου (ΤΕΠΑΚ) απευθύνει ανοικτή πρόσκληση προς γυναίκες ηλικίας 18-40 χρονών, οι οποίες διαμένουν ή επισκέπτονται συχνά τη Λεμεσό, για συμμετοχή στη μελέτη BIOFOODPACK.

Πρόκειται για μια απλή έρευνα, μετά την ολοκλήρωση της οποίας θα γνωρίζεις εσύ αλλά και η επιστημονική κοινότητα αν η χρήση πλαστικών συσκευασιών στη διατροφή επηρεάζουν το χημικό μας φορτίο σε πλαστικοποιητές, οι οποίοι σχετίζονται με διάφορες ενδοκρινολογικές διαταραχές.

Αν επιθυμείτε να δηλώσετε συμμετοχή θα πρέπει να:

- είστε υγιής γυναίκα ηλικίας 18-40 χρονών

- χρησιμοποιείτε συστηματικά πλαστικές συσκευασίες τροφίμων

- είστε μόνιμη κάτοικος Κύπρου την τελευταία πενταετία

Με τη συμμετοχή σας θα λάβετε ΔΩΡΕΑΝ:

- Βιο-πλαστική*, φυτική και διάφανη μεμβράνη για συσκευασία των τροφίμων σας

- Μέτρηση πλαστικοποιητικών χημικών ουσιών (π.χ. δισφαινόλες-BPA) στα ούρα σας

- Τι χρειάζεται να κάνετε κατά τη διάρκεια της μελέτης;

- Αποφυγή κατανάλωσης συσκευασμένων τροφίμων, έτοιμων προς κατανάλωση για 5 μέρες.

- Χρήση φυτικών βιο-πλαστικών συ-

σκευασιών τροφίμων για 5 μέρες

- Συλλογή όλων των δειγμάτων ούρων για 4 συνολικά μέρες (Δευτέρα και Παρασκευή, για 2 εβδομάδες).

- Συμπλήρωση ερωτηματολογίου και 7-ήμερου ημερολογίου για καταγραφή χρήσης προϊόντων με πλαστικοποιητές. Δηλώστε συμμετοχή στο τηλέφωνο: 25245034

3. ΝΕΟΛΑΙΑ ΔΙΑΦΗΜΙΣΗ

Μέσο: ΧΑΡΑΥΓΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 31/07/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 31/07/2021

Σελίδα: 36



Προσδετική.ογς.αυ

ΞΕΚΙΝΑΣ ΣΠΟΥΔΕΣ;

22 377315

ΒΟΗΘΕΙΑ ΓΙΑ:

ΣΤΙΠΗ | ΠΡΟΣΑΞΕ | ΣΥΓΚΛΟΝΟ

ΠΡΟΔΕΥΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ

Διαδώστε την!
Η έντιμη φωνή
της ΕΔΟΝ,
να φτάσει παντού!

**Κυκλοφορεί στα περίπτερα,
με την εφημερίδα Χαραυγή,
την Κυριακή 1/8**

www.edon.org.cy

ccedon@cytanet.com.cy

Κεντρικό Συμβούλιο ΕΔΟΝ
νεολαία

@ccedon

edoncy

Κ.Σ. ΕΔΟΝ

ΕΝΙΑΙΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΝΕΟΛΑΙΑΣ

Νεολαία
Εκφραστικό Όργανο του Κ.Σ. της ΕΔΟΝ

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

- Σελ. 9**
Μοναχικές μέλισσες: Ένας ανεκτίμητος θησαυρός του νησιού μας - Η έρευνα του **Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου**
- Σελ. 12**
Ενέντευξη από τον νέο Γ.Γ. της Κ.Ε. του ΑΚΕΛ, **Στέφανο Στεφάνου**
- Σελ. 18**
Το «Μυλόκι της Κοκκινιάς»
- Σελ. 21**
Σαπφίρα Μπέλλου
Η ασυμβίβαστη αρχόντισσα του ρεμπέτικου
- Σελ. 22**
Ενέντευξη με τον Robin Talbot, πρόεδρο της Εκτελεστικής Επιτροπής της YCL Βρετανίας (Young Communist League - Κομμουνιστική Νεολαία)

4. Η ΠΕΟ ΚΑΛΕΙ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΝΑ ΑΝΑΚΑΛΕΣΕΙ ΤΗΝ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΗΣ ΓΙΑ...

Μέσο: ΧΑΡΑΥΓΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 31/07/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 31/07/2021

Σελίδα: 1



» Η ΠΕΟ καλεί την κυβέρνηση να ανακαλέσει την απόφασή της για ΑΞΙΚ ΣΕΛ. 10

4. Η ΠΕΟ ΚΑΛΕΙ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΝΑ ΑΝΑΚΑΛΕΣΕΙ ΤΗΝ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΗΣ ΓΙΑ...

Μέσο: ΧΑΡΑΥΓΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 31/07/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 31/07/2021

Σελίδα: 10



Η ΠΕΟ καλεί την Κυβέρνηση να ανακαλέσει την απόφασή της για ΑΞΙΚ

«Η όλη διαδικασία που ακολουθήθηκε πάσχει και παραπέμπει σε απολυταρχικές τάσεις και στο δόγμα του “αποφασίζομεν και διατάσσομεν”»



Η ΠΕΟ εκφράζει την αντίθεσή της στην απόφαση της κυβέρνησης για υπαγωγή του ΑΞΙΚ στο **ΤΕΠΙΑΚ** και καλεί το Υπουργείο Παιδείας και την κυβέρνηση να ανακαλέσουν τις αποφάσεις τους και να ξεκινήσει ένας ειλικρινής διάλογος επί όλων των θεμάτων, στη βάση των μέχρι σήμερα αποφάσεων και δεσμεύσεων όλων των φορέων, για πραγματική στήριξη και αναβάθμιση του ΑΞΙΚ.

Σε ανακοίνωσή της, με αφορμή την εξαγγελία της απόφασης, η ΠΕΟ, ως μέλος του ΔΣ ΑΞΙΚ, τονίζει ότι ενημερώθηκε σχετικά από τα ΜΜΕ και εκφράζει την απογοήτευσή της «για τον μυστικιστικό τρόπο, που λειτουργεί το Υπουργείο Παιδείας και η κυβέρνηση για ένα τόσο σοβαρό θέμα», ενώ εκτιμά πως «οι ενέργειές της είναι παράτυπες, προσβλητικές και απαξιοτικές τόσο για τους θεσμούς και

τη χρηστή διοίκηση, όσο και για τις οργανώσεις/οργανισμούς μέλη του ΔΣ του ΑΞΙΚ», καθώς έγινε χωρίς καμία ενημέρωσή τους.

«Το γεγονός», σημειώνει, «ότι δεν απαντά σε ουσιώδη ερωτήματα για την αναγκαιότητα ή και τη χρησιμότητα τέτοιας απόφασης, εντείνει την ανησυχία μας αν υπάρχει πραγματικό ενδιαφέρον στήριξης και αναβάθμισης του ΑΞΙΚ». Ενδεικτικά η ΠΕΟ παραθέτει τα ερωτήματα που έθεσαν μέλη του ΔΣ, αλλά και τις θέσεις του ΥΠΠΑΝ. Αναλυτικότερα επισημαίνει πως το ΔΣ διερωτήθηκε γιατί δεν υπήρξε ενημέρωση, γιατί δεν προηγήθηκε συνάντηση παρά τις υποσχέσεις, αν υπάρχει πιθανότητα μετακίνησης του ΑΞΙΚ, αν έγινε κάποια σχετική μελέτη για αυτό και ποιο θα είναι το κόστος, με ποιο καθεστώς θα υπαχθεί το Ινστιτούτο στο **ΤΕΠΙΑΚ** και ποια είναι η πρόταση του **ΤΕΠΙΑΚ**. Οι θέσεις που

έλαβε η ΠΕΟ από το ΥΠΠΑΝ, όπως τις παραθέτει, είναι πως δεν γνωρίζει τις λεπτομέρειες της πρότασης του **ΤΕΠΙΑΚ**, έγινε μελέτη αλλά δεν έχουν τις λεπτομέρειες για ενημέρωση, η υπαγωγή του ΑΞΙΚ είναι οριστική και δεν συζητείται, πολύ πιθανόν να μετακινήσει το ΑΞΙΚ, οι διαδικασίες που ακολουθήθηκαν είναι τυπικό θέμα και πως θα υπάρξει σύντομα σχετική συνάντηση.

Όπως προσθέτει, «όλοι αναγνωρίζουν την ιστορική προσφορά του στον τουρισμό μας και την ανάγκη συνέχισης αυτής της προσφοράς μέσα από τη στήριξη και αναβάθμισή του όπως ακριβώς συστήνει ο Παγκόσμιος Οργανισμός Τουρισμού στη μελέτη του, που με έξοδα του ίδιου του κράτους εκπόνισε», για να σημειώσει πως «η παραδοχή τους ότι για να προχωρήσουν στους σχεδιασμούς τους θα χρειαστεί να τροποποιηθούν

υφιστάμενοι νόμοι, επβεβαιώνει την άποψή μας για τον παράτυπο ή και παράνομο τρόπο που ενεργούν».

Η ΠΕΟ σημειώνει ακόμα πως «η πιθανή μετακίνηση του ΑΞΙΚ θεωρούμε ότι θα αποτελούσε μνημείο ανακολουθίας και αναξιοπιστίας του κράτους και προσπάθεια εξυπηρέτησης συγκεκριμένων ιδιωτικών συμφερόντων εις βάρος του δημόσιου συμφέροντος, έχοντας υπόψη τα όσα προηγήθηκαν για το θέμα αυτό και ιδιαίτερα τη σχετική συζήτηση που έγινε στη Βουλή επί του θέματος αυτού».

«Κρίνουμε ότι η όλη διαδικασία που ακολουθήθηκε πάσχει και παραπέμπει σε απολυταρχικές τάσεις και στο δόγμα του “αποφασίζομεν και διατάσσομεν” και οι όλοι χειρισμοί καταρρακώνουν το κύρος και την αξιοπιστία της κυβέρνησης», αναφέρει.